

Бойцы вспоминают минувшие дни

Накануне знаменательной даты — 50-летия Сибирского военного округа — в городском военном комиссариате собрались ветераны Великой Отечественной войны — воины-сибиряки. Многие из них до сорока первого года жили и трудились в Кузбассе, готовились к защите Родины в сибирских частях и подразделениях.

Ордена и медали на груди каждого из них свидетельствуют о том, что они с честью и достоинством несли гордое знамя нашей Родины в сражениях с немецко-фашистскими захватчиками.

Среди них братья Николай и Яков Сыркашевы, бывший командир батальона Федор Степанович Сыренков, защитники Ленинграда Игорь Михайлович Пермитин и Михаил Федорович Смоленчук.

Работник горвоенкомата майор Кислюк тепло поздравляет ветеранов с наступающим юбилеем, пожимает им руки. От имени горкома КПСС, горисполкома и горвоенкомата он

вручает каждому из гостей поздравительный адрес, в котором сказано:

«Трудящиеся Сибири торжественно и радостно отмечают 50-летие Сибирского военного округа, соединения и части которого внесли большой вклад в дело защиты социалистического Отечества от нашествия иноzemных захватчиков. В годы гражданской войны и в жестоких боях с фашистской нечистью воины-сибиряки проявили железную стойкость и мужество.

И Вы, дорогой товарищ, принимали участие в боях за Родину, были среди тех, кто с честью пронес немеркнущее знамя страны Советов до радостной Победы.

Горком КПСС, горисполком и городской военный комиссариат горячо поздравляют Вас с 50-летием Сибирского военного округа и желают Вам наилучших успехов в труде на благо советского народа и его Вооруженных Сил».

Мы попросили ветеранов

вспомнить, как погибли себя на полях сражений воины-сибиряки, в чем выражалась их стойкость, какие лишения и трудности приходилось преодолевать на фронте.

НЫТИКОВ НЕ ВСТРЕЧАЛИ

Майор запаса В. Ф. Кочетыров рассказывает:

— Трудностей было много. Особенно в первые месяцы войны, когда враг имел численное превосходство. Всем известно, какое мужество проявляли в то время советские воины. Но мне хочется особо сказать о сибиряках. Среди них я не встречал ни нытиков, ни паникеров. Какой-то особой гордостью, спокойствием и в то же время упорством отличались наши земляки.

Объясняется это не только складом характера сибиряков, но, главным образом, их идеальной убежденностью, преданностью Родине. Ну, конечно, и основательной военной подготовкой.

Помнится 1945 год, когда я

проходил срочную службу в Новосибирске. Кто побывал тогда в Юргинских лагерях, тот хорошо знает, как там учили. Все было как на войне. Девиз был такой: «Тяжело в ученье — легко в бою». Много пота проливали. И не зря. Без такой подготовки невозможно было бы вынести трудности, которые легли на плечи солдата на фронте. И не случайно первыми гвардейскими частями стали сибирские полки и дивизии.

ГВАРДЕЙСКАЯ СТОЙКОСТЬ

О смелости нашего земляка, бывшего командира батальона гвардии капитана Ф. С. Сыренкова, ныне рабочего шахты «Северный Кандыш», рассказывает фронтовая газета военных лет «Боевое Знамя».

«В неудержимом порыве гвардейцы шли вперед, ломая ожесточенное сопротивление врага. Отважных воинов вел командир батальона гвардии капитан Сыренков. Он всегда появлялся там, где создавалось напряженное положение, где требовались его командирское умение и храбрость.

Позади остались два километра пройденного с боем пути. Когда батальон, вырвавшись вперед, обнажил свои фланги, немцы перешли в контратаку. Вперед двигались танки, самоходные орудия за ними бежали гитлеровцы.

Враг надеялся смять и опрокинуть гвардейцев. Но советские воины смело встретили врага и в ожесточенной схватке отразили первую контратаку. На поле боя остался подбитым немецкий танк и несколько десятков трупов вражеских солдат.

— Всем окопаться, занять круговую оборону, — приказал комбат Сыренков, — и ни шагу назад!

За первой вражеской контратакой последовали другие. Четыре дня батальон отражал попытки врага вернуть утрачен

ные позиции. Немцы бросались вперед и неизменно отыгивались, устилая поле боя трупами своих солдат и офицеров, подбитыми танками.

Воодушевленные беспримерным мужеством своего командира, гвардейцы показывали чудеса храбрости и героизма. Гвардии рядовой М. Кабиров в траншейном бою уничтожил 7 немцев, гвардии рядовой И. Лещенко убил 3 гитлеровца.

На 5-й день истощенный и обескровленный враг прекратил контратаки. Победили гвардейская стойкость, мужество, верность военной присяге и любовь к Родине. 200 вражеских трупов, 5 подбитых и сожженных танков, 2 захваченных у врага орудия — таков славный итог четырех дней напряженных боев батальона гвардии капитана Сыренкова.

Враг, пытавшийся разбить гвардейцев, захлебнулся в своей крови!

За мужество, доблесть и искусное руководство в боях командир батальона гвардии капитан Сыренков награжден орденом Красного Знамени. Эта награда была вручена ему на поле боя».

БРАТЬЯ СЫРКАШЕВЫ

Николай Ильич и Яков Ильич Сыркашевы — оба капитаны запаса. Николай сейчас — начальник участка шахты «Капитальная-3». Яков — электрослесарь «Капитальной-1».

Со школьной скамьи призвали Николая в Советскую Армию. Сначала он был курсантом Омского пехотного училища, а в 1942 году попал на Волховский фронт.

«Ожерелье смерти» — так называли один из труднейших участков фронта. Именно здесь командир стрелкового батальона Н. И. Сыркашев за геройизм и мужество был удостоен высокой награды — ордена Красного Знамени.

А в сорок пятом Николай (Окончание на 4 стр.)



2 СТР., 2 ДЕКАБРЯ